



Голос времени

26 ИЮНЯ

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№51 (6292) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Приветствие участникам Всероссийского и краевого слетов ученических производственных бригад

Уважаемые участники Всероссийского и краевого слетов ученических производственных бригад!

Уважаемые ветераны!
Сегодня в жизни школ Ставрополья - знаменательное событие. Со всего нашего края на гостеприимную изобильную землю прибыли посланцы ученических производственных бригад, чтобы по традиции принять участие в своем 34-ом краевом слете. Его девиз: "От возрождения ученической бригады к развитию сельской школы".

Глубоко символично, что в нынешнем слете участвуют делегации школьников из 9 республик, краев и областей Российской Федерации. Ставропольский край - родина первой в стране ученической бригады. Проведение на Ставрополье Всероссийского слета - реальный шаг к дальнейшему распространению этой традиции на регионы страны.

В крае немало сделано по трудовому обучению сельских школьников, сельскохозяйственной грамотности, организации днепрофессиональной подготовки.

Сегодня президентом и правительством Российской Федерации поставлена задача содействовать развитию сельской школы. И в крае, как одна из активных форм их практической деятельности, все большее значение приобретает движение ученических бригад. Можно с полным основанием утверждать, что они достойно прошли проверку временем, прочно утвердились в системе образования учащейся молодежи. Сегодня в крае 174 ученических трудовых коллектива, в которых занято 35 тысяч школьников. Они вырастили и реализовали сельхозпродукции на сумму свыше 8 миллионов рублей, в бюджеты сельских школ поступило 4,9 миллиона рублей. Ученические производственные бригады и сельские школы: Орловская и новопавловская №2 в Кировском рай-

оне, Казинская и Сенгилеевская в Шпаковском, Манычская в Анапасском, Бекешевская в Предгорном, Галюгаевская в Курском, Китаевская в Новоселицком районах активно используют новые формы хозяйствования, в том числе и молодежное предпринимательство, являются лучшими в крае по итогам работы за 2001-й год.

Я уверен, что определенные правительством края основные подходы к развитию образования, трудового воспитания сельской молодежи - это верный путь возрождения и развития уникального опыта трудового обучения подрастающего поколения как одного из главных условий сохранения и развития сельской школы. Ведь для многих ребят работа в ученических бригадах действительно привлекательна. Они остаются жить и работать в родном селе.

Дорогие друзья! Искренне приветствую и поздравляю участников Всероссийского и краевого слетов ученических производственных бригад!

Желаю успехов в осуществлении вашей мечты, личных побед и достижений во взрослой, самостоятельной жизни. Будьте рачительными, бережливыми хозяевами своей земли. Пусть накопленный опыт в школьном трудовом коллективе поможет вам в правильном выборе профессии, грамотном хозяйствовании на земле.

Россия, Ставрополье начинаются с деревни, села. Там наши корни, традиции, огромный социально-экономический ресурс. И мы в силах объединить усилия государства и общества в оказании помощи сельской школе, образовании и воспитании сельской молодежи.

Глубоко верю в надежное будущее детского и молодежного трудового движения.

Александр ЧЕРНОГОРОВ,
губернатор Ставропольского края.

Распоряжение начальника гражданской обороны Кировского района

21 июня 2002 г. г. Новопавловск №1
Обильные дожди, прошедшие на территории Ставропольского края в июне 2002 года, привели к наводнениям и затоплениям территорий. Многие инженерные сооружения разрушены. Решением губернатора Ставропольского края в крае объявлена чрезвычайная ситуация и создан оперативный штаб по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации. Стихия не обошла стороной и Кировский район. Разрушен газопровод, снабжающий газом поселок Прогресс, смыты водозаборы на каналах рек Малка - Золка, Малка - Кура. Ущерб, нанесенный району стихией, оценивается в 2 - 2,5 млн. рублей.

Согласно распоряжению губернатора Ставропольского края, в районе создан оперативный штаб по ликвидации последствий стихии.

Для оперативного восстановления водозаборов на реках Малка - Золка и Малка - Кура:

1. И.о. генерального директора ОАО "Ставропольнеруд" (Виноградов) направить бульдозер на базе Т - 130 в пос. Прогресс.

2. Директору ЗАО "Стройматериалы" (Покрепин) направить бульдозер на базе Т - 130 в ст. Марьинскую.

3. Вопросы по месту и объемам работ согласовать с начальником управления оросительно - обводнительных систем (ООС) Чирсковым В. Г.

4. Начальнику управления ООС Чирскову В. Г. ежедневно к 17 00 часам информировать штаб по ликвидации чрезвычайных ситуаций района об итогах выполненных работ и плане очередной день по телефону 4-26-46.

Глава Кировской районной государственной администрации - начальник гражданской обороны района П. В. КОЖИН.

В помощь пострадавшим

Чрезвычайная ситуация сложилась на Ставрополье, в Краснодарском крае и республиках Северного Кавказа в связи с прошедшими ливнями, которые вызвали паводковую ситуацию в южном регионе страны: подтоплены города и села, размыты дороги и мосты, под водой оказались поля, сады и огороды, есть и человеческие жертвы. Тысячи людей остались без крова и средств к существованию.

Большой вред причинил паводок и нашему Кировскому району, но это никак не идет в сравнение с той бедой, которая случилась с нашими соседями. И помочь им справиться с последствиями стихии - гражданский долг каждого жителя России.

Районный штаб обращается ко всем жителям района: сдать однодневный заработок в помощь пострадавшим от наводнения!

Добровольные пожертвования можно направлять: Министерство труда и социальной защиты населения СК Банк - ГРКЦ ГУ ЦБ РФ по Ставропольскому краю
БИК 040702001 ИНН 2634038760
Р/счет 40703810800000000007.

Сельское хозяйство

Винювата погода?

Видимо участвовавшие за последние дни дожди и стали виной тому, что в некоторых хозяйствах района резко упали надои: в среднем по району они составляют 10,1 килограмма молока на корову. Самые высокие показатели в колхозе "Орловский" - 12,5 кг, за ним на втором месте "Ива" и Э/Х "Новопавловское" - по 11,7 кг, потом следуют "Коммак" - 11 кг, колхозы им. Калинин и "Советский" - у них по 10,5 кг, ОАО "Марьинское" - 8,1, а в "Комсомольце" - 7,5 [было 9,2].

На весь район заготовлено лишь 76 тонн сена (план - 6555), сенажа - 7765 тонн (задание - 13930).

Евгения КОВАЛЕНКО,
инженер УСХ.

Скоро уборка

Считанные дни остались до уборки урожая 2002 года.

На полях Кировского района, принадлежащих сельхозпредприятиям и фермерам, зерновые выглядят просто отменно. Необходимо отметить высокую культуру земледелия: все поля хорошо обработаны, имеют достойную влагозарядку почвы.

Конечно же, большое значение имеет подготовка к новому урожаю. А началась она с прошлой осени: озимые зерновые на 97 % площадей были засеяны у нас семенами первого и второго класса, 93 % всех высеванных семян - протравлены.

В осенне-зимний период велась борьба с мышевидными грызунами на 18,3 тысячи гектаров с сорняками - на всей запланированной площади. В ранневесенний период мы подкормили 16,5 тысячи гектаров зерновых культур, защита зерновых от болезней проведена на 24,4 тысячи гектаров, обработано гербицидами - 31,5.

Не вели обработку от болезней только в колхозе "Ива" и госплемзаводе "Комсомолец".

Наступило время обработки посевов против клопа-черепашки на площади в 20 тысяч гектаров, инсектициды в хозяйствах имеются, и с авиаторами заключены договоры, но мешают дожди.

На состоявшемся предуборочном совещании руководителей и главных агрономов всех сельхозпредприятий района было отмечено, что нам предстоит убрать урожай зерновых с площади 41,7 тысячи гектаров. В том числе: озимой пшеницы - 25,7, озимого ячменя -

3,4, прочих зерновых - 3,8.

Предуборочный объем посевов зерновых культур показал, что особенно хорошо раскустился ячмень: он имеет от 4 до 15 продуктивных стеблей. Его уборку намечено начать 24-26 июня.

У пшеницы фаза налива зерна и восковой спелости.

Отрадно отметить, что практически в каждом хозяйстве есть свое "поле агронома", где проходят хозяйственные испытания сорта зерновых культур, имеются посевы гибридов и материнских линий кукурузы и подсолнечника, семенников овощных культур и новых сортов гороха.

Хочется надеяться, что в этом году многие сельхозпредприятия района смогут по праву бороться за звание "Хозяйство высокой культуры земледелия".

Конечно же вызывает тревогу техническое состояние комбайнов: нагрузка на агрегат составляет (в среднем по району) 250 гектаров.

Сроки проведения жатвы могут растянуться на 25-30 дней. Возможно, таким хозяйствам, как КСП "Старопавловское", ОАО "Марьинское", Э/Х "Новопавловское", колхоз "Советский" и госплемзавод "Комсомолец" придется привлекать зерноуборочную технику со стороны.

Впрочем, в каждом конкретном случае решение остается за руководителем хозяйства. Главное, чтобы весь выращенный урожай был убран до зернышка и сохранен полностью.

Александр БУРЫМ,
начальник отдела растениеводства УСХ.

Поздравляем и благодарим

17 июня Высокопреосвященнейший Гедон, митрополит Ставропольский и Владикавказский наградил главу Кировской районной государственной администрации Петра Васильевича Кожина орденом священной Ставропольской Митрополии. Одним из значительных направлений деятельности П.В. Кожина является его забота о благе жителей района и Русской Православной Церкви, поддержка программ, связанных с духовным и нравственным образованием и воспитанием молодежи, за что он и удостоился высшей награды Ставропольской епархии. Приход храма Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловск сердечно поздравляет с награждением главу района и желает ему духовной радости, крепкого здоровья, мира и благополучия!

Мы также благодарим главу администрации Новопавловского городского муниципального образования Владимира Федоровича Кузнецова за его огромные труды и внимание к нуждам жителей нашего города и церкви, за его подвиг по восстановлению хра-

ма святых апостолов Петра и Павла.

Благодарим Л.П. Стехову (отдел по социальным вопросам районной администрации), С. Г. Арапиди (РОВД), В.В. Самарича (Новопавловское казачье общество), Н.С. Бессонову (районный отдел образования), Н.В. Макарову (городской отдел образования), Г.П. Аванесову (газета "Голос времени"), В.С. и Д.С. Дряевых (телестудия "Контакт"), В.А. Соколова (районный военкомат) и всех добрых людей, кто оказал помощь и принял участие в епархиальной образовательной конференции "Духовно-нравственное просвещение молодежи на основе отечественных традиций". Желаем всем вам успеха в ваших трудах и начинаниях. Спаси вас, Господи!

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ,
настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска,
председатель благочиннической комиссии по религиозному образованию Георгиевского округа.

◆ Сельское хозяйство

Первые в крае

Не без гордости заместитель начальника Управления сельского хозяйства Кировского района В.Д. Мороз сказал: «В СПК "Восход" наши садоводы-ягодники первые в крае применили новейшие технологии по ускоренному размножению посадочного материала многолетних культур: производство саженцев на целый год опережает ныне существующие технологии. А еще здесь районуются новые сорта земляники».

На эту тему на базе двух хозяйств - СПК "Восход" и СПК "Советский" - недавно прошел краевой семинар "Фруктово-ягодники Ставрополя".

Со всего края приехали в наш район 54 специалиста. Поучиться, поделиться опытом... Были и представители Министерства сельского хозяйства, и объединения "Сады Ставрополя", куда входят и два наших сельхозпредприятия.

И сейчас я беседую с председателем СПК "Восход" Александром Владимировичем Трофимовым, который только третий год возглавляет это хозяйство, но так много уже успел сделать: в течение последних двух лет кооператив работает рентабельно, убытков нет. А доходы в позапрошлом году составили 746 тысяч рублей, в прошлом, правда, только 148, поскольку пришлось списать 182 гектара погибшего от морозов сада, а его стоимость - 986 тысяч. Всего же за три года раскорчевано более 500 гектаров садов. Это и сказалось на доходах. В этом году есть надежда сработать гораздо лучше.

А поручкой тому - успешная хозяйственная деятельность всего коллектива и его председателя.

- Мы создали маточник плодовых культур на площади 4,2 гектара. Это основной производственный участок, на него большие надежды возлагаем, - рассказывает Александр Владимирович, - это кладовая, за счет которой и будут расширяться участки плодопитомников.

Наш агроном М.А. Гайдаров подготовил уже 14 специалистов-окулировщиков, которые сумели пройти хорошую стажировку у наших ученых и специалистов-практиков.

В год "Восход" может произвести до 100 тысяч посадочного материала косточковых и семечковых многолетних культур в любом породно-сортовом составе: и яблоки, и груши, и черешни, и абрикосы.

Причем на любой вкус: нужны высокорослые - сделаем, низкорослые - тоже пожалуйста! Наборы плодовых культур для дачных и личных подсобных хозяйств, для фермеров, если кто-то надумает всерьез заниматься садоводством.

Уже в прошлом году здесь произвели хозспособом 62 тысячи саженцев. Посадочный материал был использован для собственных нужд: на площади в 35 гектаров вырос в "Восходе" молодой сад. Через три года он даст первый урожай и будет активно и щедро плодоносить добрый десяток лет. Затраты окупятся в перспективе с лихвой.

А они немалые. В 2000 году было освоено 1260 тысяч рублей (за счет краевого бюджета восстановлено 760 тысяч), в 2001 году уже было затрачено 1470 тысяч (из краевого бюджета выделили 700). Районный бюджет дал 200 тысяч - деньги ушли на выращивание посадочного материала, подготовку площадей для него.

И вот результат: сегодня в СПК "Восход" имеется один из лучших на Ставрополье маточник плодовых культур!

- А говорят, что у нас невыгодно заниматься садами, огородами, животноводством... Все бросились выращивать зерновые... СПК "Восход" - исключение?

- Мы намерены довести общую площадь наших садов до 250 гектаров! Были бы рабочие руки, можно бы и больше, - ответил Александр Владимирович, - а на ближайшую перспективу по плану закладки многолетних культур у нас 62 гектара, в 2003 году - 78, в 2004 - 52... И это не предел.

Кроме того, мы еще занимаемся у себя выращиванием земляники. В этом году намерены получить по 40 центнеров с гектара - не каждое зерновое поле дает такой урожай! Очень рентабельная культура: на все 120 %.

Сейчас испытываем у себя 17 сортов ягодных культур. Хорошо в этой зоне зарекомендовали себя Гигантела Макс, Холлидей, Валента, Зенгрина... У нас под ягодниками 12 гектаров, у соседей в СПК "Советский" (Я.Я.Шулин) - все 26. Это огромный объем работ, но зато и отдача с каждого гектара хорошая. К тому же, это на три месяца обеспеченная занятость 400 рабочих. Я не считая своих 138 рабочих и 200 тех, что в СПК "Советский" заняты.

- Для Советской, где такая безработица, это находка?

- В том-то и дело, что не очень-то охотно идут к нам старики, - с огорчением заметил Александр Владимирович, - со всей округи приезжают, даже из Прохладного, а советчане не торопятся...

- Может, мало платите, а нормы сбора большие, непосильные?

- Норма 27-35 килограммов в день. Это четыре ведра всего, а каждое пятное - твое. Расчет идет и деньгами, и натуроплатой: на прополке кто занят, получает 4 килограмма земляники, на сборе - 8. Если учесть, что на рынке цены не опускаются ниже 20 рублей за килограмм, то судите сами, как мы платим.

- Кстати, - спросил у меня председатель, - а вы знаете, сколько у нас в крае потребляется земляники на душу населения? Всего 120 граммов на человека! И производят ее только в 27 хозяйствах. Это очень мало. И фруктов у нас мало еще, и овощей, и ягод. А ведь это витамины. Так что заниматься садово-ягодными культурами не только выгодно, но и просто необходимо! Ведь не хлебом единым жив человек.

Как бальзам на душу эти слова оказываются, не все так уж плохо в нашем районе.

Наконец-то и у нас появляются сельхозпредприятия, которые умеют работать рентабельно, с прибылью и где уже не просто востребованы, а идут нарасхват рабочие руки и оплата труда, пусть еще не большая, но уже стабильная.

Значит, есть надежда на возрождение села.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Юбилей: эстрадно-духовому оркестру - 30

В воскресенье у фонтана



*И сколько счастья, сколько света,
Когда играет эстрадно-духовой!*

Этот коллектив родился в 1972 году. Постоянный участник краевых марш-парадов духовых оркестров, трижды лауреат Всесоюзных и Всероссийских фестивалей народного творчества, лауреат всех краевых праздников духовой музыки, обладатель многочисленных наград, почетных грамот, дипломов.

В 1993 году впервые принял участие в краевом джазовом конкурсе, награжден дипломом, и с тех пор - постоянный участник зональных конкурсов. В апреле этого же 1993 года удостоен высокого звания "Народный".

Объединил в оркестр людей разных профессий, взглядов, возрастов Иван Павлович Супрунов. Откровенно говоря, с него все и началось.

Среди первых участников коллектива - Иван Ефимович Писарев. Одно время ему пришлось даже руководить оркестром. А играл он на трубе.

30 лет играет в коллективе Леонид Петрович Малков. Сюда же, к старейшим, можно причислить и Евгения Георгиевича Кухтина: не по возрасту, а по стажу - 21 год.

Чуть позже пришел в оркестр Александр Петрович Прокопенко, Елена Алексеевна Акимова.

В оркестре образовались уже целые музыкальные династии. Глава одной из них - Николай Валентинович Сапожников. Не так давно здесь иг-



Перед вами снимок участников новопавловского духового оркестра, сделанный много лет назад. Отзовитесь те, кого запечатлел объектив неизвестного фотографа, а может быть, отзовется и он сам?

рал его сын Степан, который сейчас учится в военном инженерно-космическом университете Санкт-Петербурга. Заменил его в оркестре младший брат Сергей.

Один из самых активных молодых музыкантов - Роман Бойко, который тоже пошел по стопам своего отца, профессионального музыканта.

Можно долго говорить о каждом в отдельности. Но оркестр - это единое целое, слаженный организм, живущий своей музыкой.

Вот уже 18 лет руководит им Александр Михайлович Чеботаев. Первые уроки духовой музыки он получил в музыкальной школе у Ивана Павловича Супрунова, потом окончил музыкальное училище и пришел в ор-

семи фестивалей джазовой музыки Северо-Кавказского региона в трех коллективах принял участие и привез дипломы за мастерство. А на фестивалях были представлены коллективы Ростова, Саратова, Волгограда, Ставрополя. Сами понимаете, что значит соперничество с такими городами для нашего провинциального Новопавловска. И мы гордимся успехами нашего оркестра.

В его репертуаре - марши и современные мелодии, русская и зарубежная классика. И так, народный эстрадно-духовой оркестр ждет вас каждое воскресенье вечером у фонтана. Наслаждайтесь музыкой!

Ольга ЕРМОЛЕНКО,
художественный руководитель СКО.

◆ О пенсиях

УТОЧНИТЕ СВОИ АДРЕСА

С 1 января нынешнего года вступило в силу новое пенсионное законодательство. Для миллионов наемных работников, самозанятого населения и пенсионеров наибольший интерес в связи с этим представляет Федеральный закон "О трудовых пенсиях в Российской Федерации". Теперь размер пенсии зависит не только от величины прошлого заработка, но и от уплаченных с 1 января 2002 года сумм страховых взносов в ПФР.

Страховой и трудовой стаж, заработная плата (доход), суммы уплаченных страховых взносов за периоды после регистрации застрахованных лиц (граждан) в системе государственного пенсионного страхования устанавливаются на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета.

Существующим законодательством предусмотрена ежегодная передача застрахованным лицам выписок из

индивидуальных лицевых счетов. В этом году такие выписки получат граждане, которые достигнут общеустановленного пенсионного возраста в 2003 - 2004 годах.

Для того, чтобы сведения нашли своих адресатов, Пенсионный фонд проводит работу с участием организаций-работодателей по уточнению адресов, по которым сегодня фактически проживают застрахованные лица. Но адрес может оказаться не сверенным, если гражданин в 2001 - 2002 годах не работал или организация не представляла в Пенсионный фонд сведения за эти периоды.

В этом случае адрес может оказаться не сверенным и выписка из индивидуального лицевого счета не будет вручена застрахованному лицу.

Поэтому, уважаемые мужчины 1943, 1944 годов рождения и женщины 1948, 1949 годов рождения, если вы не являетесь получателями пенсии за выслугу лет, по старости на

льготных основаниях, по инвалидности, то можете сами обратиться до 1 июля 2002 года в органы ПФР по месту жительства и сверить свой адрес с данными индивидуального лицевого счета. Не забудьте взять паспорт и страховое свидетельство государственного пенсионного страхования.

Получение выписки из индивидуального лицевого счета позволит вам заранее ознакомиться с данными о стаже и заработке (доходе), которые будут использованы при назначении пенсии, и в случае несогласия с этими данными принять необходимые меры для обеспечения их полноты и достоверности.

Обращаться можно по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 39, кабинеты №№5, 6. Телефоны: 2-13-55, 6-46-56.

Государственное учреждение Управление ПФР по Кировскому району.

◆ 27 июня - День молодежи

Молодёжная



страница

Итак, в Новопавловске прошла епархиальная конференция на тему: "Духовно-нравственное просвещение молодежи на основе отечественных традиций".

Почему именно у нас - не в Ставрополе, Пятигорске или Кисловодске? Ведь в нашей епархии 13 благочиний, 300 приходов! Решение из-

брать местом проведения конференции Новопавловск было принято на епархиальном собрании не случайно: именно у нас сотрудничество церкви и светских структур - администрации, образования, культуры, милиции, военкомата, прессы - заслуживают внимания.

Человек - украшение мира

П.В. Кожин: "Много было у нас конференций, пленумов, но такого еще не было. Это действительно историческое событие. Тема не нова, и мы работаем над ней, но с участием духовных лиц - впервые. Этот год объявлен в районе годом казачьей культуры. Интерес к своим истокам, православию - стержень воспитания."

Нам повезло со священником Игорем Бобылевым - ни одно мероприятие не проходит без его участия. Считаю, что опыт его работы достоин обобщения и распространения. В целом обмен опытом духовно-нравственного воспитания станет залогом духовного развития на Северном Кавказе.

- Казачество всегда жило верой и было опорой русскому православию, потому справедливо, что разговор наш мы ведем здесь, где эти традиции помнят и чтут многие, - так начал свое выступление Владыка. - Не все сегодня понимают, что духовность есть Бог. Человек питается не одним хлебом земным, но и словом Божиим. Можно пережить и холод, и голод, если крепко дух, а если нет в душе Бога - все позволено. Ни к чему хорошему бездуховность ни человека, ни общества в целом не приведет. Недавно все мы стали свидетелями подобной бездуховности - бесчинств в Москве, так страшно проявилось духовное одиночество нашей молодежи. К сожалению, пока в школе учат, что человек произошел от обезьяны, возводят ее в идеал. А пора понять, что человек - подобие Божье, его задача - богоуподобление. "Живите в любви", - учит церковь. Голос этот должен звучать и в школе. Дети должны знать, что есть в мире Божья любовь, ми-

гиозное обучение. Давайте трудиться вместе.

Символично недавнее празднование дней Кирилла и Мефодия, ибо с именами этих святых связано и начало русского государства, и науки, и культуры. Образование и православие издавна были на Руси едины, так должно быть и сейчас. Священные книги на протяжении веков были первыми и единственными для русских людей. По ним учились мыслить, смотреть на мир, к ним обращались в минуты скорби и радости, к ним спешили за утешением в години бед и печали, благочестивое направление в умах и сердцах переходило от отца к сыну. В последние десятилетия это духовное богатство было отвергнуто обществом и сохранилось лишь в церкви. Но сегодня многое изменилось. Верю, молюсь и надеюсь, что с помощью Божьей мы возродим в душах людей лучшие отечественные традиции: стоишь Божии, братолюбие и миролюбие, высокую нравственность.

И в таком ключе выступали все священнослужители: протоиерей Иоанн Знаменский, председатель отдела религиозного образования и катехизации Ставропольской и Владикавказской епархии, благочинный православных церквей Кавказских Минеральных Вод, протоиерей Михаил Терюшов, благочинный православных церквей Георгиевского округа. Они подчеркивали, что цель



Ставропольской духовной семинарии, отметил, что в этом году Госдума края впервые в истории России выделила деньги на содержание семинарии, признав тем самым важность ее существования. Много привели святые отцы примеров из литературы и истории России, а настоятель Покровского храма в городе Черкесске протоиерей Василий Афонин, ветеран Отечественной войны, член Союза писателей России прочитал свои стихи.

О том же - о необходимости вернуться к вековым традициям предков, отказ от которых и породил рост преступности и сиротства, беспризорности и наркоманию, цинизм и злословие, распущенность и алчность; о том, что сегодня подростки

воспитываются под воздействием телевидения, экраны которого захлестнули насилием и пошлостью, о необходимости коренных изменений воспитания в школе, обучении на основе отечественной культуры и традиций, в том числе - православной, ибо в противном случае мы потеряем нашу молодежь, а значит, и саму Россию, которая будет побеждена собственной бездуховностью и апатичностью, - говорили и представители светских учреждений: работники культуры, учителя, казаки. "Воспитывать на отечественной культуре надо еще и потому, что дети наши - граждане России", - подчеркнула заведу-

ющая отделом обслуживания нашей центральной библиотеки Т.А. Кузнецова.

И очень многие - и священники, и миряне, - возвращались к словам Достоевского: "Если Бога нет, все позволено". Думаю, это неслучайно: нравственный закон внутри каждого человека должен быть непрелюбимым.

Отмечено это и в итоговом документе: "...участники конференции констатируют, что между церковью и государством существует единство подходов в сфере воспитания и образования молодежи".

Кроме того, в документе говорится о необходимости по примеру соглашения о сотрудничестве между епархией и Министерством образования края заключить соглашения о сотрудничестве благочиний и приходов епархии с управлениями и учреждениями образования. Приоритетное направление в сотрудничестве - введение в образовательных учреждениях курса "Основы православной культуры". Помимо этого, нужно развивать деятельность православных гимназий и лицеев, воскресных школ и православных классов в общеобразовательных школах, активно противодействовать пропаганде представителей тоталитарных и деструктивных сект и культов. Наконец, участники конференции попросили благословения Владыки определить главной темой Свято-Феодосиевских чтений (7 августа) проблемы введения курса "Основы православной культуры в государственных и муниципальных образовательных учреждениях".

С концертной программой выступили на конференции народный ансамбль "Казачка", церковные хоры Георгиевского и Свято-Никольского храмов и детский хор ст. Незлобной. В фойе действовала выставка, подготовленная второй школой, библиотекой, воскресными школами нашего и других районов.

А за активное сотрудничество в деле духовно-нравственного воспитания молодежи глава района П.В. Кожин награжден Орденом русской православной церкви.

Оксана МЕДЯНИК.



лосердие и самопожертвование, совесть - голос Божий в душе человека. Дайте выбор между грехом и святостью, помогите, научите и благо вам будет. Церковь и школа должны сделать это вместе и сейчас, ибо потом будет поздно.

В Конституции сказано: церковь отделена от государства. Но "светский" - не значит "безбожный". Светский характер государства не налагает запрет на сотрудничество. Ни закон об образовании, ни федеральный закон о свободе совести не устанавливают запрета на рели-

наша - духовное возрождение Отечества, что церковь и школа обязаны лучше координировать усилия, ибо задача у них одна, что духовность и культура, чистота русского языка и любовь к родной земле - звенья одного ряда, и от решения проблемы духовно-нравственного воспитания детей и молодежи зависит наше будущее, судьба России. Касались они и конкретных вопросов преподавания, сближения священного писания и школьных предметов. Игумен Роман Луккин, проректор по воспитательной части

русского языка и литературы Орловской школы Т.Ф. Потемкина. Конечно же, говорили они о конкретных формах сотрудничества с церковью, о своих наработках. Директор Дома культуры станицы Лысогорской Георгиевского района Н.А. Жердева в качестве одного из путей сближения предложила проводить совместные семинары для духовенства и учителей, как уже делается у них в районе. О большой нужде библиотек в религиозной литературе и методической помощи в ее овладении говорила заведу-

◆ 26 июня - Международный день борьбы с наркоманией

Уничтожим мак и коноплю

10 июня в районе началась операция "Мак". Проходит она ежегодно все лето и до конца сентября. Анализ-прошлогодовой операции показал, что в структуре черного рынка продолжают доминировать наркотические средства, изготовленные из наркотикосодержащих растений. Основной их источник - дикорастущие заросли конопли и незаконные посевы масличного и опийного мака. Наша задача, как группы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, уничтожить все подобные посевы на территории района.

Руководство Кировского РОВД обращается к главам сельских администраций, руководителям сельхозпредприятий, юридическим лицам и жителям района и напоминает, необходимо уничтожить дикорастущие заросли конопли и других наркотикосодержащих растений, в противном случае, землепользователи будут привлечены к ответственности.

Лиц, имеющих информацию о дикорастущих зарослях или незаконных посевах наркотикосодержащих растений, просим сообщить об этом по телефону 2-34-19.

В этом году наша группа выбрала несколько другую тактику работы с официальными лицами. Если раньше мы рассылали соответствующие письма, на которые, как правило, никто не реагировал (только в Советской была создана специальная бригада), то сейчас мы объезжаем все сельхозпредприятия района, фермерские хозяйства, организации и предупреждаем об ответственности под роспись. Через месяц-полтора проведем повторный контрольный объезд, и лиц, не уничтоживших коноплю, мак, будем привлекать к административной ответственности. По новому административному кодексу она немаленькая: для граждан - от 15 до 20 минимальных размеров оплаты труда, для должностных лиц - от 30 до 40, для юридических и вовсе - от 300 до 400 (статья 10.5 "Непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров,

подлежащих контролю в РФ, и дикорастущей конопли").

Предусмотрена и уголовная ответственность. В прошлом году через нашу группу прошли 4 дела по незаконному посеву и культивированию наркотикосодержащих растений. Самая крупная плантация была обнаружена у жителя Новопавловска - 82 куста мака. Еще один новопавловец выращивал и хранил коноплю. 21 куст конопли обнаружен у жительницы Орловки, и 50 кг конопли изъято в селе Новосреднем. Все четверо осуждены. Еще более крупное дело было в позапрошлом году, когда у жителя Новопавловска нашли целую теплицу. В ней аккуратно прополотые и подвязанные росли 280 кустов конопли.

Статья 231 Уголовного кодекса "Незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества" за посев и выращивание грозит штрафом от 500 до 700 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период от пяти до семи месяцев либо лишением свободы на срок до двух лет. Те же действия, совершенные группой неоднократно или в крупном размере, наказываются лишением свободы от 3 до 8 лет.

Другой момент: страдают от набегов наркоманов добродетельные граждане, вверенные не вырвавшие со своих огородов случайно выросшие там мак и коноплю. Совсем недавно к нам в РОВД на телефон доверия звонили сразу несколько жителей Марьинской, чьи огороды были буквально вытоптаны. Оказывается, у их соседей рос мак - кстати, чисто декоративный. Вырос он случайно: на этом месте было ссыпано зерно. А по пути к заветному красному пятну наркоманы вытоптали три соседних огорода.

Поэтому мой добрый совет: просмотрите свои огороды - желательны и дачи - сами: сейчас как раз начался сезон активного роста мака и конопли.

Андрей ФОЧИНОК, оперуполномоченный по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, лейтенант милиции.

Предупредить ДТП!

Штатная расстановка 89 сотрудников отделения ГИБДД Кировского РОВД построена таким образом, чтобы имелась возможность выполнения всех функций, определенных положением о государственной инспекции безопасности дорожного движения на территории нашего района.

Мы располагаем отделом ДПС, группами административной практики, розыска и дознания, пропаганды безопасности дорожного движения, технического надзора, дорожной инспекции и организации движения.

Криминальная обстановка в Ставропольском крае ухудшается, увеличивается поток людей, зачастую они провозят незаконный груз, наркотические вещества, незарегистрированное оружие, поэтому у нас имеется 2 поста милиции по контролю за проездом транспорта из соседних регионов через территорию нашего района.

В целом же итоги работы отделения складываются из ре-

За пять месяцев 2002 года личным составом ОГИБДД Кировского РОВД выявлено 18796 нарушений Правил дорожного движения, задержано 368 водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения (103 из них лишены водительских прав); изъято 37 единиц огнестрельного оружия, 400 штук патронов, 27 гранат; изъято 113 граммов наркотических веществ; выявлено 53 факта незаконной перевозки ликероводочной продукции; раскрыто 33 преступления; задержаны 44 человека, подозреваемых в совершении преступлений, из них 24 - из объявленных в федеральный розыск.

зультатов деятельности каждого из названных подразделений.

Что же касается аварийности на дорогах, то, как и в предыдущие годы, основная часть ДТП совершается из-за нарушения водителями транспортных средств. Так, за пять месяцев текущего года в Кировском районе произошло 21 ДТП, в результате которых 4 человека погибли, 37 получили ранения различной степени тяжести. Основными причинами ДТП явились: превышение водителями скоростного режима, вы-

езд на полосу встречного движения, несоблюдение очередности проезда перекрестков.

Чуть меньше половины происшествий составляют наезды на пешеходов, причиной которых были неправильные действия самих пешеходов. Таких ДТП в районе совершено 6, 1 человек погиб и 8 получили ранения.

В связи с этим работники нашей службы проводят большую профилактическую работу. Это выступления по проблемам безопасности дорожного движения в трудовых коллективах, в средствах массовой информации, в школах и дошкольных учреждениях.

Современная интенсивная автомобилизация страны требует от работников нашей службы более качественного обеспечения безопасности дорожного движения, защиты самого драгоценного - человеческой жизни. И с этой задачей отделение ГИБДД Кировского РОВД справляется успешно.

Виктор ГУЗЕНКО, начальник ОГИБДД Кировского РОВД, майор милиции.

◆ Ваше здоровье

ЖИВОТ БОЛИТ

Пожалуй, нет другой жалобы с таким обширным содержанием. «Болят живот» - это может быть все, что угодно. Может быть рак поджелудочной. А может быть невымытый огурец. Между этими полюсами - острый панкреатит (воспаление поджелудочной железы), острый холецистит (воспаление желчного пузыря), язва двенадцатиперстной кишки, воспаление яичников, аппендицит, перитонит (воспаление брюшины), переломы кисти и т.д. и т.п. Даже опытному врачу очень сложно поставить точный диагноз при такой жалобе, нередко это возможно сделать только в больнице.

Что же делать в ситуации, когда болит живот?

Вот что об этом говорит Сергей Витальевич Юрин, ординатор хирургического отделения четвертой городской больницы Ставрополя.

«Не ждате, когда боли пройдут! - ответил он. - Звонить в «Скорую помощь». Только специалист может оценить, насколько серьезна ситуация, и каковы могут быть последствия. Когда острые боли в животе появляются внезапно, то это очень опасно. Одновременно с этим не исключены такие симптомы: повышение температуры тела, тошнота, рвота. Для хирургической патологии характерно, что раз начавшись, боли не проходят. Хотя бывают моменты, когда наступает мнимое благополучие, но временное, за которым следует резкое ухудшение. Снижение артериального давления, частый пульс, холодные и бледные кожные покровы могут указывать на внутреннее кровотечение...»

Заломните накрепко: домашняя помощь при сильных болях в животе должна быть минимальной. «Острый живот» на самом деле, конечно же, никакой не острый. Он -

плотный, напряженный, твердый (порой «как доска») и остро болезненно реагирующий на прощупывание, нередко даже на прикосновение. И если такое состояние у вашего близкого, то вы, позвонив в «Скорую помощь», можете сделать только следующее: обеспечить больному покой, положить на живот на короткое время пузырь или полиэтиленовый пакет со льдом. Как ни жаль, но больше ничем больному в этой ситуации вы помочь не сумеете. Вернее так: вы поможете больному тем, что перестанете активно облегчать его страдания. Ни в коем случае не применяйте грелку! Не делайте клизму! Не давайте никаких лекарств: ни антибиотиков, ни слабительных, ни даже болеутоляющих - врачи не смогут быстро определить, что у больного, и время будет упущено.

Сергей Витальевич Юрин наблюдал такой случай: у больного с аппендицитом боли начались в области желудка, а не в подвздошной области. И он, полагая, что у него не в порядке желудок, принимал «Смекту», которую столь активно и безапелляционно рекомендует всем и от всех заболеваний наше телевидение. От более этот препарат не избавил, и все самолечение закончилось распространенным гнойным перитонитом. А время пребывания в больнице значительно увеличилось.

Еще один случай: от боли в животе знахарь прописали больному урилотерапию. И даже после того, как возникли острые боли, он еще длительное время принимал мочу. А когда знаток урилотерапии привезли в стационар, то выяснилось, что у него язва.

Чаще прислушивайтесь к советам врачей и не полагайтесь на удачное стечение обстоятельств.

Вера ШЕРШНЕВА.

◆ Это любопытно

Рыбы помогают писать диктанты

Герой чешской сказки "Златовласка" Иржи начал понимать язык зверей, когда съел кусочек волшебной рыбы. Насчет звериного языка вряд ли, но вот излечиться от депрессии и аутизма с помощью рыбы вполне возможно - так считает невролог Александра Ричардсон из Оксфорда. Одна из причин подавленного настроения и орфографических ошибок - недостаток жирных кислот ряда омега-3, которые как раз в изобилии содержатся в некоторых видах рыб. Кроме того, рыбий жир поможет улучшить состояние волос, ногтей и кожи.

А в университете Новой Каролины ученые нашли в рыбе вещество, которое станет основой для нового антибиотика. Имунные клетки одного из видов окуня, как выяснилось, обладают уникальными антибактериальными свойствами.

(По материалам российских газет).

Кировский РОСТО

объявляет набор учащихся на курсы по подготовке водителей категорий «В» и «ВС» в дневную группу.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99.

Телефон: 4-20-68.
2-3 (005639)

Семинар для работодателей по разъяснению порядка назначения пенсий, назначенный на 27 июля, переносится. О времени его проведения будет сообщено дополнительно.

Все виды полиграфических услуг.

от газеты до визитки

включая бланчную продукцию.

Печати. Штатпы.
Календари.
Этикетки и прочее.

Наш адрес: г. Новопавловск,
ул. Белинского, 67.
Телефон: 2-07-73.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94, бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.